
„Chapeau für diese Leistung“
Die Abiturienten des Evangelischen Gymnasiums haben allen Grund zum Feiern: Ihr Durchschnitt ist besser

als der Landesdurchschnitt. In der Aula hat der kommissarische Schulleiter Steven Klose 92 Schüler in einer

feierlichen Zeremonie entlassen.

Lippstadt – „Endlich mal wieder eine volle Aula.“ Mit diesen Worten begrüßte Steven Klose, kommissarischer

Schulleiter des Evangelischen Gymnasiums, am vergangenen Samstag die frisch gebackenen Abiturientinnen

und Abiturienten, ihre Familien sowie Kolleginnen und Kollegen. „Und das zu einem erfreulichen Anlass.“ 92

Schüler haben die Abiturprüfungen angetreten und 92 Schüler haben das Abitur bestanden.

„Sagenhafte 29 Abiturienten erzielten dabei eine Durchschnittsnote mit einer Eins vor dem Komma“, freute

sich Klose. Mira Newe, Tom Wüllner und Julia Heilig wurden aufgrund ihrer Durchschnittsnote von 1,0 mit

dem Schulpreis, der EG-Stele, ausgezeichnet. Eine Vielzahl weiterer Preise und Auszeichnungen

unterschiedlicher Organisationen wurde anschließend verliehen.

„Die gemeinsame Abiturdurchschnittsnote betrug beachtliche 2,24“, so Klose. Schließlich liege der

Landesdurchschnitt für das diesjährige Abitur bei 2,42. Schulleiter Steven Klose formulierte sein „Chapeau für

diese beachtliche Leistung“. Auch Bürgermeister Arne Moritz gratulierte den Schülern persönlich.

„In den Prüfungen habe ich euch, liebe Abiturienten, als fokussiert und sehr zielorientiert erlebt“, berichtete

Klose. Und das obwohl – oder gerade weil – hinter den Schülern eine Qualifikationsphase liegt, die es so

noch nicht gegeben habe. „Es ist nicht so, dass der Weg bis zu diesem heutigen Tag, dem Abitur, nicht

manchmal ein wenig steinig ist“, so die Jahrgangsstufenleiter Vera Jungeblodt und Johannes Kuhaupt.

In diesem Jahr hätten sich aber Distanzunterricht, Hygieneschutzmaßnahmen und Schulschließungen als

zusätzliche Stolpersteine entwickelt, die es zu umrunden galt.

„Die Bedingungen waren nicht immer einfach, aber... ihr habt es geschafft!“, ergänzten Jungeblodt und

Kuhaupt und gaben ihren Mitschülern gleichzeitig einen Rat mit auf den Weg. „Lasst euch Zeit. Haltet auch

mal inne. Die Überholspur hat selten eine schöne Aussicht.“

Abitur trotz Corona gemeistert

Auch wenn es Sackgassen oder Umleitungen gebe, so hätten die Schüler in den letzten Jahren gesehen: Mit

Durchhaltevermögen führen auch steinige Wege ans Ziel. „Ein Erfolg“, so Steven Klose, „der den Schülern

gebührt und natürlich auch den Freunden, die sie unterstützt haben, den Kollegen, die sie acht Jahre

ausgebildet haben, und ganz sicher auch den Eltern, die immer für sie da waren.“

„Abivengers – Corona war das Endgame“, so lautete das Motto der Schüler in diesem Jahr. Aber war Corona

das Endgame? „Vielleicht für unsere Schulzeit. Doch für uns war es wie die Werbung im Kino: nervig. Jeder

möchte sie überspringen, aber man muss durchhalten. Und erst danach geht es los mit dem Blockbuster

unseres Lebens“, so Tim Kleeschulte, Jahrgangsstufensprecher der Abiturientia in seiner Rede.

Am Ende waren alle froh, das Abi-Zeugnis in den Händen zu halten und in den neuen Lebensabschnitt zu

starten.

Zur Abiturientia des EG gehören: Kais Aljammal, Daniel Balzer, Leonie Bambrowicz, Alexander Bauckhage,

Jan Beck, Melina Böddeker, Johanna Bruns, Liv-Sophie Bunne, Gero Burghardt, Susanne Büscher, Zoé

Büser, Josephine Cleves, Romana Culina, Franziska Damerow, Lena Deutschendorf, Jan Felix Deutschmann,

Mert Dogan, Elias Dönne, Paula Magdalene Eisenbrecher, Celine Erdmann, Evi Essel, Lea Fark, Sophia

Florissen, Nina Giesguth, Marius Glarmin, Dennis Grin, Hannah Grützner, Thies Hagedorn, Sophia

Hammerschmidt, Lukas Hansknecht Schröder, Julia Heilig, Annika Heyn, Maike Hochhaus, Henry Hoffmann,

Sina Homann, Richard Hoppe, Sara Hötte, Jannik Husemann, Till Hüttemann, Eren Ismail, Adrijana Jurisic,



Svenja Kaden, Elias Kandylakis, Ludwig Kersting, Tim Kleeschulte, Julian Kleeschulte, Lukas Knepper,

Theresa Knoop, Jasmin Kramer, Maja Krause, Elias Krautscheid, Getanjli Kumar, Nele Laackmann, Niobe

Laryea, Anna Lechler, Paula-Sophie Lindhauer, Maximilian Lipp, Nayra Lux Ugás, Annette Martjan, Gioia

Mattina, Georg Mehling, Paulina Mertensmeier, Lennard Meyer, Mira Newe, Niclas Patti, Charlyn Pink, Lera

Propst, Louis Reger, Mila Rettweiler, Nicole Richter, Hanna Schäpermeier, Marius Schätz, Jana Schlüter,

Emily Scholz, Miriam Schulte, Maren Stallmeister, Marlon Steinhoff, Maike Stillecke, Jana Strug, Beatrice

Szednicsek, Henning Thiemann, Lennard Trick, Giorgio Vitale, Zoé Marie Voßlöcker, Nils Westen, Norwin

Wilden, Finn Linus Wisk, Lotte Wolf, Jan Wördehoff, Tom Wüllner, Wenxuan Yue.

92 Schülerinnen und Schüler haben am Evangelischen Gymnasium ihr Abitur bestanden. Und das mit einer

Durchschnittsnote von 2,24.


